

سورہ الانفطار

اِذَا السَّمَاءُ انْفَطَرَتْ ۝ وَاِذَا الْكُوْكُبُ اَنْشُرَتْ ۝ وَاِذَا الْبِحَارُ فُجِّرَتْ ۝
 وَاِذَا الْقُبُورُ بُعْثِرَتْ ۝ عَلِمْتَ نَفْسٌ مَّا قَدَّمَتْ وَاخَّرَتْ ۝ تَايِبًا اِلَى النَّارِ
 مَّا خَشَرَكَ رَبِّكَ الْكَرِيْمَ ۝ الَّذِي خَلَقَكَ فَسَوَّكَ فَعَدَلَكَ ۝ فِىٓ اٰیِّ صُوْرَةٍ
 مَّا شَاءَ رَكَّبَكَ ۝ كَلَّا بَلْ تُكْذِبُوْنَ بِالَّذِيْنَ ۝ وَاِنَّ عَلَيْنَا لَلْحَفِیْظِیْنَ ۝ كِرٰمًا كَاتِبِیْنَ
 يَعْلَمُوْنَ مَّا تَفْعَلُوْنَ ۝ اِنَّ الْاَبْرَارَ لَفِیْ نَعِیْمٍ ۝ وَاِنَّ الْفٰجِرَ لَفِیْ حٰجِمٍ ۝
 یَّصْلُوْنَ نَهَا یَوْمَ الدِّیْنِ ۝ وَمَا هُمْ عَنْهَا بِغَايِبِیْنَ ۝ وَمَا اَذْرٰكَ
 مَا یَوْمَ الدِّیْنِ ۝ ثُمَّ مَّا اَذْرٰكَ مَا یَوْمَ الدِّیْنِ ۝ یَوْمَ لَا تَمْلِكُ نَفْسٌ لِّنَفْسٍ
 شَيْئًا ۝ وَاَلْمَرْءُ یَوْمَئِذٍ لِّلّٰهِ ۝

اللہ کے نام سے شروع جو نہایت مہربان رحم والا

سورہ انفطار، مکی سورت ہے اس میں ایسی آیات ہیں

جب آسمان پھٹے گا ۝ اور جب ستارے جھڑپیں ۝ اور جب سمندر بہا دے جائیگا ۝

اور جب قبریں کھدی جائیں ۝ ہر جان جانے گی جو اس نے آئے بھیجا اور جو پیچھے ۝ اے آدمی

تجھے کس چیز نے فریب دیا اپنے کرم والے رب سے ۝ جس نے تجھے پیدا کیا پھر تمہیں بنا یا پھر سموار فرمایا ۝

جس صورت میں چاہا تجھے ترکیب دیا ۝ کوئی نہیں بلکہ تم انصاف کرنے کو جسٹلائے ہو ۝ اور بیشک تم پر کچھ

نکلیاں ہیں ۝ حشرز لکھے والے ۝ جانتے ہیں جو کچھ تم کرو ۝ بیشک نیکو کا ضرور چین میں ہے ۝ اور

بیشک ہمارے ضرور دوزخ میں ہیں ۝ انصاف کے دن میں چاہئے ۝ اور اس سے کہیں چھپ نہ سکیں ۝

اور تو کیا جانیگا انصاف کا دن ۝ پھر تو کیا جانے کیا انصاف کا دن ۝ جس دن جو کجا جان کسی جان

کا کچھ اختیار نہ رکھے گی ۝ یاد رکھو اس دن اللہ کا ۝

(پارہ ۳۱ / سورہ انفطار ۸۲ / آیت ۱۹ * ت : ک)

۱۔ "جب آسمان پھٹ جائے گا" قیامت کی پرنا کیوں کا ذکر فرمایا جا رہا ہے کہ جب آسمان پھٹ جائے گا اس میں درازیں اور شکاف نمودار ہو جائیں گے۔

۲۔ "اور جب ستارے بکھر جائیں گے" ستارے ڈٹ ڈٹ کر بکھرنے لگیں گے۔

۳۔ "اور جب سمندر بہنے لگیں گے" سمندر جو آج ساکن ہے وہ دریاؤں کی طرح بہنے لگیں گے وہ غیر مرئی نہ ہو جائے گا اور سمندر کو دوسرے سمندر میں آج خلط ملط نہیں رہنے دیتے وہ ٹوٹ جائیں گے اور سمندروں کا پانی بننا شروع ہو جائے گا

۴۔ اور جب قبریں زیر و زبر کر دی جائیں گی "قبروں کو الٹ پلٹ کر رکھ دیا جائے گا ان میں جو لوگ دفن ہیں وہ باہر نکل آئیں گے۔ اس وقت ان پر اس کے نیک و بد اعمال کی حقیقت آشکارا ہوگی۔

۵۔ جو اعمال "عبادت" صدقات اس کے آج کے دن کے لئے پہلے بھیج دیے تھے ان کا بھی پتہ چل جائے گا۔

اور جن نیک کاموں کی اس نے بنا کر رکھی تھی اس کے دنیا سے رخصت ہونے کے بعد جو نیک نتائج مدت دراز تک ان پر مرتب ہوتے رہے ان سے بھی اسے تمنا کر دیا جائے گا اس طرح جن برے کاموں کی اس نے

تعمیر کی تھی ان سے جو بُرائیاں پھیلیں اخلاق دکھ دے جسے جو بُرائیاں پیدا ہو اس کا جو جہل اس کی گردن پر لاد دیا جائے

۶۔ ان! تیرا پروردگار جو کریم ہے جس کے لطف و عنایت سے تو پہل کر جو ان برائے اس سے تجھے کس نے

دور کر دیا ہے۔ کس عیب کے دام فریب میں پھنس کر تر نے اس کے خلاف علم نبوت علیہ کر رہا ہے۔ کیا تیرے

نزدیک احسان کا بدلہ سرکش و فسارت سے دنیا ان سب سے ہے۔

۷۔ اگر وہ کریم تجھے یہ ایسا نہ کرتا "تیری ساخت کو بگاڑ دیتا یا تیرے عناصر تر کیسی میں اللہ ال کو ملحوظ

نہ رکھتا تو اس کا کیا بگاڑ سکتا تھا یا اس کی عظمت و کبریا کی اس سے کیا فتور پیدا ہوتا۔ اور

تو ہے کہ اس کی طرف سے غافل ہے

۸۔ "جب شکل میں جا یا تجھے ترکیب دے دیا" اس نے تجھے یہ ایک تجھے مکمل اعضاء بخشے ان میں نسبتاً

کا پورا پورا محاطا رکھا پھر تیری جسمانی ذہنی اور نفسی ساخت کو پڑے اللہ ال کے مایہ نگیں کر دینا پڑا

۹۔ بات دراصل یہ ہے کہ تجھے روزِ جزا پہنچائیں نہیں اگر تجھے یہ یقین ہو تا کہ ایک دن وہ آنے والا ہے جب

تو اپنے خالق کریم کے اور پیش کیا جاے گا اور تمہارے تیرے اعمال کا حسابہ کیا جاے گا تو تُو سبوت دس رکعت کی یہ روش ہرگز اختیار نہ کرنا۔ ہر کام کرنے سے پہلے تو یہ سوچنا کہ کیا کرنے سے اللہ خوشترمجھے اپنے ہر دروازے پر اللہ کے ہر بندے کی تُو پر

۱۰۔ مہینے ایسے فرشتے مقرر کر دیے ہیں جو تمہارے جملہ اعمال کی یادداشت تیار کر رہے ہیں۔
 ۱۱۔ جو ممکن نہیں لکھنے والے ہیں۔ تمہارے اعمال کو ضبط فرمایا لائے یہ وہ کاہلی نہیں کر سکتے۔
 بلکہ تم دعا سناؤ وہ حرف بگڑا لگد ہے ہیں

۱۲۔ ان کا علم اور اور اللہ ان کی سلومات ناقص نہیں تمہارا ہر بات تمہارا ہر کام بلکہ اس کا پس چودہ وہ تمہارے
 ؟ حدیثات اللہ نہیں ہیں وہ ان سے بھی باخبر ہیں تم خود غور کرو ایسے غریبانہ اور اللہ ہر بات سے فرودا تمہارے اعمال کا چوراہا
 تیار کرنا ہے ان کو تم کس طرح عبدا دئے۔
 (عیساہ التورانی)

سورہ "بے شک نیک لوگ عیش و آرام میں ہیں۔" انہیں ابراہیم سے یاد کیا گیا ہے۔ یہ اپنے والدین سے فرما کر اور اللہ کے اور
 انہی اولاد کے ساتھ اچھا برتاؤ کرتے تھے (بر دایت علیہ اللہ من کلمہ)

۱۴۔ اور لیتا ہر کام جہنم میں برائے ہے وہ جہنم کے دائمی عذاب میں جوتے۔
 ۱۵۔ وہ عبادت کے دن جہنم میں داخل ہوتے۔
 ۱۶۔ اللہ ایک لمحہ بھی غائب نہ ہو سکتا ہے۔ لہذا ان کے عذاب میں تخفیف نہیں کی جاے گی اور وہ موت سے
 راحت کا سوال کر سکتے تو وہ پورا نہ ہوتا۔

۱۷۔ آپ کو کیا علم کہ روز جزا کیا ہے۔ یہاں روز قیامت کی عظمت کو بیان کیا جا رہا ہے نہ کہ تاکہ کے فرمانا
 ۱۸۔ پھر آپ کو کیا علم کہ روز جزا کیا ہے۔

۱۹۔ (یہ وہ دن ہوتا) جب روز کسی کے کچھ کرنا کسی کے بس میں ہوتا۔ اور سارا حکم اس روز اللہ ہی کا ہے
 اس وقت تمہاری اجازت کا بغیر کوئی کسی کو نہ تو نفع پہنچا سکے گا اور نہ ہی کسی کو حساب سے چھوڑا سکا
 (تفسیر ابن کثیر)

لَعْوَىٰ اِنَّ رَبَّكَ ۝ اِنَّ عَطْرَتُكَ ۝ وہ کبھی تمہاری ۝ اِنَّ شَرَّتُكَ ۝ وہ بگھرتی وہ جھوٹی ۝ فِجْرَتُكَ ۝
 میاں دے جاؤ گے ۝ بُعِثْرَتُكَ ۝ وہ کھو کر اٹھائی گئی ۝ اُخْرَتُكَ ۝ اس نے مجھے چھوڑا ۝
 غَرَّتُكَ ۝ دھوکہ ۝ سَوَاءُ ۝ برابر ۝ كَرْتَلِكُ ۝ اس نے میری ترکیب دی ۝ كَرُّ اَمَّا ۝ غوت والے ہزار ۝
 كَابِتِينَ ۝ لاکھنے والے ۝ اَبْرَارٌ ۝ نیک لوگ ۝ يَصْلَوْنَ ۝ وہ داخل ہوتے ۝ غَائِبِينَ ۝ چھپنے والے ۝
 (لغات التورانی)

تغیہی خلاصہ ① مکانِ دُعا کے لیے جمعیتِ قوڑا احباب ہے ② زمین یا پانا جو جس نے لگی تو برابر ہر جا ہے لگی ③
 اے کریم دنیا کی طرف آخرت میں بھی کرم زمانے کا ④ انسان کو احسن تعویم میں ٹیکہ ٹھاک سبایا ⑤ کریم خائن
 نہیں رہتا ⑥ مگر اٹا حاجتین کی تعظیم کا حدیث میں حکم ہے ⑦ احبابِ اعلیٰ کے قبیل سے ہیں ⑧ اہلِ اربعین
 صادقِ مطیع، ابن ⑨ حدیثِ شریف: دوسن کی قبرِ حنبلہ کے باغیچوں میں سے ایک باغیچہ ہے ⑩ ایمان
 نیکی و طاعت نفع دے لگی ⑪